

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 23-й
№ 131 (2232)

Пятница, 3 ноября 1961 года.

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

31 октября на утреннем заседании съезд заслушал сообщение председателя счетной комиссии тов. Демичева П. Н. о результатах выборов центральных органов партии.

Делегаты съезда бурными, продолжительными аплодисментами встречают сообщение о единодушном избрании членов Центрального Комитета КПСС, кандидатов в члены ЦК, членов Центральной Ревизионной Комиссии.

Товарищ Н. С. Хрущев отмечает, что единодушное голосование при выборах центральных органов партии еще раз свидетельствует о единстве и монолитной сплоченности нашей ленинской партии. Он от имени избранных товарищей благодарит делегатов съезда за высокое доверие.

На вечернем заседании съезда председательствующий товарищ Н. С. Хрущев сообщает о том, что состоявшийся Пле-

нум Центрального Комитета избрал Президиум ЦК, Секретариат ЦК, утвердил Председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС и первого заместителя Председателя Комитета партийного контроля. Он сообщает также, что Центральная Ревизионная Комиссия избрала Председателя комиссии.

Президиум ЦК утвердил Бюро ЦК по РСФСР.

После докладов комиссий были единогласно приняты резолюция XXII съезда по Отчету Центрального Комитета КПСС, Программа КПСС и Устав КПСС.

С краткой заключительной речью выступает товарищ Н. С. Хрущев. Он объявляет XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым. Делегаты и гости с большим воодушевлением исполняют партийный гимн «Интернационал».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

31 октября 1961 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум избрал Президиум ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Президиума: товарищи Брежнев Л. И., Воронов Г. И., Козлов Ф. Р., Косыгин А. Н., Куусинен О. В., Микоян А. И., Подгорный Н. В., Полянский Д. С., Суслов М. А., Хрущев Н. С., Шверник Н. М.

Кандидаты в члены Президиума: товарищи Гришин В. В., Рашидов Ш. Р., Ма-

зуров К. Т., Мжаванадзе В. П., Щербиков В. В.

Пленум избрал Секретариат ЦК КПСС в следующем составе: товарищ Хрущев Н. С. — Первый секретарь ЦК КПСС, товарищи Козлов Ф. Р., Демичев П. Н., Ильин Л. Ф., Куусинен О. В., Пономарев Б. Н., Спиридонов И. В., Суслов М. А., Шелепин А. Н.

Пленум избрал Председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища Шверника Н. М., первым заместителем Председателя Комитета партийного контроля — товарища Сердюка З. Т.

В Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза

31 октября 1961 года состоялось заседание Центральной Ревизионной Комиссии Коммунистической партии Советского Союза.

Центральная Ревизионная Комиссия избрала Председателем комиссии товарища МУРАВЬЕВУ Н. А.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР

Президиум ЦК КПСС утвердил Бюро ЦК КПСС по РСФСР в следующем со-ставе:

товарищ Хрущев Н. С. — Председатель,

товарищ Воронов Г. И. — первый за-

меститель Председателя, товарищ Ломако П. Ф. — заместитель Председателя.

Члены бюро товарищи: Абрамов Г. Г., Ефремов Л. Н., Кириленко А. П., Органов Н. Н., Полянский Д. С., Романов А. В., Чураев В. М., Ясинов М. А.

РЕЗОЛЮЦИЯ

XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза по Отчету Центрального Комитета КПСС

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза собрался в то время, когда наша Родина вступила в период развернутого строительства коммунистического общества, когда социализм прочно утвердился в странах народной демократии, происходит бурный рост сил прогресса и мира во всем мире.

Истекшие после XX съезда КПСС годы имели исключительно важное значение в жизни нашей партии, советского народа, всего человечества. Партия, осуществляя ленинскую генеральную линию, мобилизовала всех трудящихся на выполнение задач коммунистического строительства во всем широкому фронту великих работ. Крупной вехой на пути развития СССР к коммунизму явился внеочередной XXI съезд КПСС, который принял семилетний план развития народного хозяйства.

С большим удовлетворением XXII съезд КПСС подводит итоги всемирно-исторических побед советского народа. Страна Советов прошла путь героической борьбы и находится сейчас в полном расцвете своих творческих сил. Еще более укрепилось могущество Советского Союза, неизмеримо возрос его международный авторитет, как борца за дело мира и прогресса, за дружбу народов, за счастье человечества.

Весь ход событий подтверждает правильность теоретических выводов и политической линии нашей партии. Полностью восторжествовал курс XX съезда, который продиктован самой жизнью, заботой о благе народа, проникнут духом ленинского революционного творчества.

Заслушав и обсудив доклад Первого секретаря ЦК товарища Н. С. Хрущева, — Отчет Центрального Комитета КПСС, XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Членам и полностью одобряет политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС в области внутренней и внешней политики. Одобрить выводы и предложения, содержащиеся в Отчете Центрального Комитета КПСС.

I.

XXII съезд отмечает, что определяющей чертой современного международного положения является дальнейший рост сил социализма, демократии и мира во всем мире. Жизнь подтвердила правильность внешнеполитического курса нашей партии, направленного на предотвращение войны и упрочение мира. Этот курс отвечает моральным интересам советского народа и получил поддержку миролюбивых сил во всех странах. Съезд высоко оценивает последовательность, гибкость и инициативность внешней политики и полностью одобряет меры, осуществляемые Центральным Комитетом и Советским правительством в целях усиления политических, экономических и культурных связей со всеми государствами.

Тот факт, что войну удалось предотвратить и советские люди, народы других стран могли пользоваться благами мирной жизни, надо рассматривать как главный результат деятельности партии, ее Центрального Комитета по наращиванию мощи Советского государства, осуществлению ленинской внешней политики, как результат деятельности братских партий стран социализма, активизации миролюбивых сил всех стран.

Советский Союз, Китайская Народная Республика, все страны мировой системы социализма уверенно идут по пути стро-

(Продолжение на 2-й стр.)

РЕЗОЛЮЦИЯ

XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза по Отчету Центрального Комитета КПСС

(Окончание).

принципом единства партии. Тот, кто встает на путь фракционной борьбы, закулисных интриг и махинаций, направленных против ленинской линии партии, ее единства, тот выступает против интересов всего народа, интересов коммунистического строительства. Выражая волю всех коммунистов, съезд заявляет, что партия будет и впредь неуклонно проводить в жизнь ленинский закон сохранения единства и чистоты партийных рядов, непримирамо борясь со всякими проявлениями групповицы и фракционности.

Восстановление и развитие ленинских принципов колlettивного руководства имели особое значение для партии и Советского государства. Регулярный съезд партии, пленумов Центрального Комитета, всех выборных органов партии, всенародное обсуждение важнейших вопросов государственного, хозяйственного и партийного строительства, широкие совещания с работниками различных отраслей народного хозяйства и культуры стали нормой партийной и государственной жизни. Все крупные вопросы внутренней и внешней политики широко обсуждались в нашей партии, они были выражением ее коллективного разума и опыта. Неразрывная связь партии и народа ярко проявляется в росте партийных рядов, в постоянном притоке в партию свежих сил. За отчетный период численность партии увеличилась на два с половиной миллиона человек и составляет теперь почти десять миллионов коммунистов.

XXII съезд поручает Центральному Комитету и впредь крепить единство партии, бороться за чистоту ее марксистско-ленинского мировоззрения, усиливать ряды партии за счет передовых людей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, еще выше поднимать звание коммуниста — активного, стойкого и сознательного борца за счастье народа, за коммунизм.

Съезд отмечает, что в последние годы партия осуществила решительный поворот к конкретному руководству народным хозяйством. Центральный Комитет направлял внимание партийных организаций и руководящих кадров на выполнение народнохозяйственных планов, мобилизацию резервов нашей экономики, на изучение и широкое распространение передового опыта, учит на конкретных положительных примерах правильно вести хозяйство. Съезд подчеркивает, что сила партийного руководства — в умении организовать и направить усиление масс на решение главных задач, в искусстве соединять таланты, знания и опыт многих людей воедино для свершения больших дел. Всегда помни ленинские указания, что наша партия сильна сознательностью и активностью масс, надо еще энергичнее повышать коммунистическую сознательность и политическую активность трудящихся, еще теснее обединять их вокруг партии.

Съезд обращает особое внимание на необходимость улучшения работы с кадрами, на их подбор и воспитание, правильное сочетание старых, опытных работников и молодых, энергичных, хорошо знающих дело организаторов. На руководящей работе не должно быть места отставшим, зазнавшимся, по-

терявшим связь с жизнью, безыдейным и беспричинным людям. Партия ведет и впредь будет вести непримирамую борьбу с нарушителями партийной и государственной дисциплины, с людьми, которые становятся на путь обмана партии и государства, с подхалимами, аллилуйчиками, очковтирателями, бюрократами. В борьбе против недостатков в работе необходимо в полной мере развернуть критику и самокритику — наше самое острое оружие.

Съезд придает большое значение принципу обновления выборных органов, который открывает новые возможности для широкого использования творческих сил партии и народа в интересах строительства коммунизма. Систематическое обновление выборных органов должно стать нерушимой нормой партийной, государственной и общественной жизни в нашей стране.

Лучшей школой подготовки и политической закалки кадров является жизнь, практическая деятельность. В борьбе за осуществление линии партии, на практической работе, в решении конкретных задач коммунистического строительства вырабатываются черты партийного и государственного деятеля ленинского типа. Необходимо смене привлекать широкий актив к работе в партийных органах на общественных началах.

В современных условиях первостепенное значение приобретает партийный, государственный и общественный контроль за правильной организацией дела, за точным выполнением требований Программы и Устава КПСС, директив и указаний партии и Советского правительства каждым работником на любом посту. Система контроля — действенное средство совершенствования руководства коммунистическим строительством на основе подлинно демократических принципов, надежное оружие борьбы с бюрократизмом и волокитой, школа коммунистического воспитания масс.

В целях усиления контроля и проверки фактического исполнения дела необходимо установить строгий порядок отчетности местных партийных органов о выполнении решений партии перед вышестоящими партийными органами, перед массами коммунистов. XXII съезд поручает Центральному Комитету разработать действенные меры по улучшению и совершенствованию партийного, государственного и общественного контроля.

Съезд придает большое значение деятельности массовых организаций трудящихся — Советов, профсоюзов, комсомола, кооперации. Теперь, когда все больше развивается коммунистическое самоуправление, роль этих организаций в жизни социалистического общества неуклонно возрастает.

Необходимо еще выше поднять роль Советов в руководстве хозяйственным и культурным строительством, в привлечении масс к управлению социалистическим государством. Дальнейшее развитие советской демократии — важнейшее условие постепенного перехода к коммунистическому общественному самоуправлению.

Партия будет всемерно содействовать усилению деятельности профсоюзов по руководству хозяйством, в организации соревнования за коммунистический труд, в обучении масс управлению социалистическим производством и общественными делами, в повышении коммуни-

стической сознательности трудящихся. Важная задача профсоюзов — постоянная забота о человеке, его труде, образовании, быте, здоровье, отдыхе.

Наша партия высоко ценит деятельность своего боевого помощника — Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Главная задача комсомола состоит в том, чтобы воспитывать юношескую и девушескую героические традиции революционной борьбы, на примерах самоотверженного труда рабочих, колхозников, интеллигентов, на великих идеях марксизма-ленинизма, готовить стойких, высокообразованных, любящих труд молодых строителей коммунизма. Молодежи предстоит освоить новые богатства наших недр, устроить фабрики, заводы, рудники, совхозы, учреждения науки и искусства, новые города. Ей принадлежит будущее, ей предстоит построить и совершенствовать коммунистическое общество.

Дальнейшее повышение уровня и усиление идеологической работы составляет одну из основных задач партии, важнейшее условие успеха всей ее практической деятельности. Интересы строительства коммунизма требуют, чтобы вопросы коммунистического воспитания трудящихся, в первую очередь молодого поколения, стояли в центре деятельности каждой партийной организации, всей советской общественности.

Основными направлениями идеологической работы в современных условиях являются: пропаганда марксистско-ленинского учения и выработка научного мировоззрения у всех членов общества; борьба с пережитками капитализма в сознании людей и влиянием враждебной буржуазной идеологии; воспитание трудящихся в духе благородных нравственных принципов, воплощенных в моральном кодексе строителей коммунизма; формирование всесторонне развитых членов коммунистического общества. Подготовка человека к трудовой деятельности, воспитание любви и уважения к труду, как к первой жизненной потребности, составляет суть, сердцевину всей работы по коммунистическому воспитанию.

В настоящее время главным в идеологической работе является глубокое разъяснение Программы КПСС, вооружение тружеников советского общества великим планом борьбы за победу коммунизма, мобилизация всех трудящихся на претворение в жизнь новой Программы партии. Осуществление этой задачи необходимо подчинить все средства идейного влияния партии на массы: пропаганду, агитацию, печать, радио, телевидение, кино, культурно-просветительную работу, литературу и искусство.

Идеологическая работа — важнейшее средство решения задач коммунистического строительства. Она должна способствовать росту политической и трудовой активности, коммунистической сознательности советских людей. Глубокое изучение кадрами партии и государства вопросов марксистско-ленинской теории всемирно-исторического опыта борьбы Коммунистической партии и советского народа за торжество социализма и коммунизма, повышение уровня воспитательной работы, усиление ее влияния на жизнь и дела народа остается важнейшей задачей партии в области пропагандистской, идеологической работы. Необходимо руководствоваться важнейшим партийным принципом единства идеологической и организаторской работы.

В последние годы намного выросли объем и значение теоретической деятельности партии, ее Центрального Комитета. Ведя борьбу на два фронта — против ревизионизма, как главной опасности, и догматического омертвления революционной теории, партия твердо защищала и творчески развивала учение марксизма-ленинизма.

Отчетный период в жизни партии отмечен творческим решением крупных теоретических вопросов строительства коммунизма в нашей стране и актуальных проблем международного коммунистического движения. XXII съезд единодушно и с большими удовлетворением одобряет плодотворную теоретическую работу Центрального Комитета КПСС, которая получила свое наиболее полное выражение в новой Программе нашей партии.

Съезд подчеркивает необходимость и впредь высоко держать и хранить в чистоте всепобеждающее знамя марксизма-ленинизма, развивать и обогащать теорию новыми выводами и положениями, обобщающими опыт коммунистического строительства. Руководствуясь ленинским принципом единства теории и практики, партия должна рассматривать защиту и творческое развитие марксизма-ленинизма как свой важнейший долг.

XXII съезд ставит перед всеми организациями партии следующие задачи в области организаторской и идеологической работы:

— и впредь повышать роль партии в строительстве коммунизма, укреплять ее связи с массами трудящихся, конкретно руководить всеми участками коммунистического строительства, повышать организованность и деловитость в работе, развивать инициативу, политическую и трудовую активность масс;

— соблюдать и развивать ленинские нормы партийной жизни и принципы колlettивности руководства, улучшать дело подбора, расстановки и воспитания кадров, повышать ответственность партийных органов и их работников перед партией, усиливать активность коммунистов, их участие в выработке и проведении политики партии, развивать внутрипартийную демократию, критику и самокритику;

— повышать роль Советов депутатов трудящихся, профсоюзов и комсомола в коммунистическом строительстве, в марксистско-ленинском воспитании масс;

— совершенствовать партийный, государственный и общественный контроль, превратить его в подлинно всенародный контроль за деятельность всех государственных и общественных организаций и должностных лиц;

— усилить размах и повысить уровень идеологической работы, разрабатывать выдвигаемые жизнью новые вопросы, воспитывать советских людей в духе верности марксизму-ленинизму, непримирамости к любым проявлениям буржуазной идеологии;

— развивать братские связи со всеми коммунистическими и рабочими партиями, вместе с ними вести решительную борьбу за чистоту марксизма-ленинизма, против ревизионизма, догматизма и сектантства, укреплять единство всего международного коммунистического и рабочего движения.

В ходе обсуждения проектов Программы и Устава КПСС на

партийных собраниях, конференциях и съездах компартий союзных республик, на собраниях трудящихся и в печати, в письмах, поступивших в Центральный Комитет и в местные партийные органы, коммунисты и беспартийные трудящиеся внесли много практических предложений и замечаний по вопросам хозяйственного и культурного строительства, улучшению благосостояния и обслуживания населения, по устранению имеющихся недостатков в работе партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций и различных учреждений.

Съезд поручает ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии рассмотреть все поступившие в ходе обсуждения проектов Программы и Устава замечания и предложения, принять меры к устранению недостатков, доложить о принятых мерах пленумам партийных комитетов, конференциям и Центральному Комитету КПСС.

Всемирно-исторические победы в строительстве социализма и коммунизма в нашей стране признаны всем человечеством. Это величественные итоги геройского труда и беззаветной борьбы ленинской партии и советского народа, торжество идей марксизма-ленинизма.

Никогда еще с такой полнотой не раскрывалась великая жизненная сила марксистско-ленинского учения, как теперь, когда социализм полностью и окончательно победил в Советском Союзе, одерживает победы в странах народной демократии, когда бурно растет международное коммунистическое, рабочее, демократическое и национально-освободительное движение в мире происходят и будут происходить колоссальные социальные изменения, глубочайшие революционные преобразования.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза обращается к коммунистам и комсомольцам, к каждому советскому человеку с призывом активно бороться за выполнение программы строительства коммунизма. Съезд преисполнен непоколебимой уверенности в том, что рабочие, колхозники, советская интеллигенция не пожалеют сил для претворения в жизнь великих коммунистических идеалов.

Выражая волю всего советского народа, XXII съезд от имени десяти миллионов коммунистов заявляет:

Коммунистическая партия Советского Союза и впредь будет высоко нести победоносное знамя марксизма-ленинизма, выполнять свой интернациональный долг перед трудящимися всех стран, посвятить все свои силы борьбе за интересы народа, за достижение великой исторической цели — построение коммунистического общества.

Партия торжественно провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.

Открыта подписка
на газету
«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
на 1962 год.

Подписная цена на год
2 руб. 28 коп., на 6 мес.—
1 руб. 14 коп.

Подписка принимается
почтовыми отделениями.